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COMISSIONS PARLAMENT

TEXTOS EN TRAMITACIÓ

I.- PREGUNTES AMB SOLALICITUD DE
RESPOSTA ORAL DAVANT COMISSIÓ

Ordre de Publicació

Per acord de la Mesa del Parlament de les Illes
Balears en reunió celebrada dia 28 de gener del 1992,
d'acord amb l'article 156 del Reglament del Parlament,
s'admeten a tràmit les preguntes tot seguit especificades, per
a les quals es demanava RESPOSTA ORAL DAVANT
COMISSIÓ.

Pregunta al Govern de la CA, relativa a Pla
quadriennal, formulada pel Diputat Hble. Sr. Sebastià Serra,
del Grup Parlamentari PSM i EEM, RGE núm. 167/92.

Pregunta al Govern de la CA, relativa a necessitats
d'habitatge social formulada pel Diputat Hble. Sr. Sebastià
Serra, del Grup Parlamentari PSM i EEM, RGE núm. 168/92.

D'acord amb allò que estableix l'article 99 del
Reglament del Parlament, en dispòs la publicació al Butlletí
Oficial del Parlament de les Illes Balears.

Palma, a 29 de gener del 1992.
El President del Parlament:
Cristòfol Soler i Cladera

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

A)
D'acord amb el que preveuen els articles 155 i

següents del Reglament del Parlament de les Illes Balears, el
Diputat sotasignant presenta la següent pregunta amb solAlicitud
de resposta oral davant la Comissió d'Assumptes Socials.

Com es gestionarà el conveni signat recentment a
Madrid entre el Govern de les Illes Balears i el Ministeri
d'Obres Públiques, en l'anomenat Pla quadriennal d'habitatge?

Com pensa el Govern de les Illes Balears colAlaborar
amb els ajuntaments i consells insulars?

Com pensa coordinar la seva actuació amb les
institucions tributàries?
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Quin serà el preu de venda de l'habitatge protegit?

Es construiran habitatges de lloguer?

On es pensen realitzar les actuacions previstes en el
Pla quadriennal d'habitatge?

Palma, 24 de gener del 1992.
Sebastià Serra i Busquets.
Diputat.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

B)
D'acord amb el que preveuen els articles 155 i

següents del Reglament del Parlament de les Illes Balears, el
Diputat sotasignant presenta la següent pregunta amb
solAlicitud de resposta oral davant comissió.

Quines necessitats d'habitatge social existeixen a les
Illes Balears?

Quantes persones es troben a les llistes d'espera?

Quants habitatges desocupats existeixen en aquests
moments?

Quina coordinació hi ha amb els ajuntaments i amb
les organitzacions socials a l'hora d'estudiar la problemàtica
de l'habitatge i les possibles alternatives?

Palma, 24 de gener del 1992.
Sebastià Serra i Busquets.
Diputat.

II.- INFORMACIÓ

Ordre de Publicació

La Mesa del Parlament de les Illes Balears, en
reunió celebrada dia 4 de febrer del 1992, atès l'escrit
174/92, presentat pel Grup Parlamentari SOCIALISTA,
mitjançant el qual se solAlicita sessió extraordinària pel
procediment d'urgència de la Comissió d'Economia, amb la
compareixença de l'Hble. Sr. Conseller de Comerç i
Indústria, per tal de celebrar sessió informativa sobre la
situació del Pla d'equipaments comercials, i conformement
amb l'establert pels articles 61.2 i 3 i 95 del Reglament de la
Cambra, acorda d'admetre'l a tràmit i d'atendre la solAlicitud
formulada.

Conseqüentment, s'acorda de convocar sessió
extraordinària de la Comissió d'Economia pel procediment
d'urgència, la data de la qual es fixarà oportunament, i
d'habilitar els dies necessaris per tal que es pugui celebrar la
sessió de referència.

El que es publica per a coneixement general.
Palma, a 4 de febrer del 1992.
El President del Parlament:
Cristòfol Soler i Cladera.

TEXTOS EN TRAMITACIÓ

I.- PROPOSTES

Ordre de Publicació

Per acord de la Mesa del Parlament de les Illes
Balears, en reunió celebrada dia 4 de febrer del 1992, d'acord
amb l'article 126.2 del Reglament del Parlament, s'admet a
tràmit la Proposta de modificació de l'article 2 de la Llei
9/1990, d'atribució de competències als consells insulars en
matèria d'urbanisme i habitabilitat, presentada per la Comissió
Tècnica Interinsular, RGE 243/92.

Així mateix s'acorda la remissió d'aquesta al Govern
als efectes prevists a l'article esmentat.

D'acord amb allò que estableix l'article 99 del
Reglament del Parlament en dispòs la publicació al Butlletí
Oficial del Parlament de les Illes Balears.

Palma, a 4 de febrer del 1992.
El President del Parlament:
Cristòfol Soler i Cladera.

MARIA LLUÏSA CAVA DE LLANO I CARRIÓ,
Secretària de la Comissió Tècnica Interinsular,

CERTIFICA que el Ple de la sessió de la Comissió
Tècnica Interinsular, en reunió celebrada dia 27 de gener
d'enguany, va aprovar la Proposta de modificació de l'article 2
de la Llei 9/1990, d'atribució de competències als consells
insulars en matèria d'urbanisme i habitabilitat amb el text que
es transcriu a continuació:

A)
PROPOSTA DE MODIFICACIÓ DE L'ARTICLE

2 DE LA LLEI 9/1990 D'ATRIBUCIÓ DE
COMPETÈNCIES ALS CONSELLS INSULARS EN
MATÈRIA D'URBANISME I HABITABILITAT.

Exposició de motius.

Les variades interpretacions que es vénen donant al
contingut de la Llei 9/1990, d'atribució de competències als
consells insulars en matèria d'urbanisme i habitabilitat,
originades segurament per l'ambigüitat d'aquest text Legal, fan
necessària una nova redacció del seu article 2n.

Una defectuosa redacció de l'article abans assenyalat,
ha originat distintes interpretacions de la norma legal, una
d'elles en el sentit d'adjudicar a les comissions insulars
d'urbanisme només les competències que havien estat pròpies
de la Comissió Provincial d'Urbanisme de Balears deixant en
mans d'altres òrgans dels consells insulars els assumptes que
fins aleshores havien estat competència del Consell de Govern
de la Comunitat Autònoma.
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Aquest fet implica necessàriament la no possibilitat
del Govern Balear d'intervenció en la temàtica urbanística de
més transcendència (Pla General de Palma, suspensions de
planejament, imposició de sancions en quantia màxima, etc.)
donat que la representació del Govern Balear no pot produir-
se en els òrgans dels consells insulars, com per exemple, el
ple; indiscutiblement, aquest fet no era la finalitat perseguida
per la meritada llei.

D'altra banda, fins l'entrada en vigor de la Llei
autonòmica 9/90, d'atribució, de competències als consells
insulars en matèria d'urbanisme i habitabilitat, els consells
insulars com a successors, en part, de l’extingida Diputació
Provincial de Balears (Reial Decret-llei 18/1978, de 13 de
juny) exercien, en matèria d'urbanisme, competències
característiques d’administració local, fonamentalment a
nivell d'audiència i informe que corresponien al President de
la Diputació, segons l’article 34.1.L) de la Llei 7/1985 de 2 d
abril, reguladora de les bases de règim local.

A partir de l'entrada en vigor de la meritada llei
autonòmica els consells insulars assumeixen, com a
autèntiques institucions de la Comunitat Autònoma de les
Illes Balears, la
funció executiva o de resolució de totes les competències
assumides per la Comunitat Autònoma de les Illes Balears en
relació amb la legislació de règim del sòl i ordenació urbana
i per disposicions reglamentàries i concordants, amb
l'excepció de les previstes a l'article 3 de la Llei autonòmica
9/1990, que són les úniques que corresponen actualment al
Govern de la CAIB.

Conflueixen, per això, en les mateixes institucions
(consells insulars) unes competències d'administració local
fonamentalment a nivell d'informe o audiència i unes
competències pròpies d'institucions de la CAIB clarament
resolutòries que, per elementals raons de seguretat jurídica, és
precís també clarificar i sistematitzar amb l'atribució de totes
les competències en matèria d'urbanisme a les respectives
comissions insulars d'urbanisme i per aconseguir tan lloable
objectiu, el més oportú és, sens dubte, suprimir la necessitat
dels informes i les audiències prèvies d'altres òrgans dels
respectius consells insulars prevists amb anterioritat a la Llei
autonòmica 9/1990 tant en la normativa estatal com
autonòmica balear en matèria d'urbanisme.

Article únic.-

L'article 2n de la Llei 9/1990, de 27 de juny,
d'atribució de competències als consells insulars en matèria
d'urbanisme i habítabi1itat, quedarà redactat de la següent
manera:

ARTICLE 2n.

1.- Totes les competències assumides en matèria
d'urbanisme pels consells insulars, s'exerciran per la
corresponent comissió insular d'urbanisme, en l'àmbit del seu
respectiu territori, sense que siguin precisos cap audiència o
informe urbanístic previ d’altre òrgan del respectiu consell
insular excepte el de la ponència tècnica, si existís.

2.- La composició i organització de les comissions
insulars d’urbanisme es determinaran reglamentàriament per
cada un dels consells insulars i especialment, la dependència
jeràrquica o no d’aquelles al ple. En el primer cas, els acords
de les comissions insulars d'urbanisme no posaran fi a la via
administrativa i podran ser recorreguts en alçada davant el
ple. Mentre que en el segon supòsit, els acords de les
comissions insulars d’urbanisme esgotaran la via
administrativa, procedint contra els mateixos recursos de
reposició, previ al contenciós-administratiu en la forma i
terminis prevists per la llei reguladora de l'esmentada
jurisdicció.

3.- Les comissions insulars esmentades es regularan
en el seu funcionament i en l'adopció d'acords per la Llei de
procediment administratiu.

Disposició final.-

Aquesta Llei entrarà en vigor el mateix dia de la seva
publicació al Butlletí Oficial de la Comunitat Autònoma de les
Illes Balears.

Així mateix es fa constar que el membre de la
Comissió Sr. J. Francesc Triay i Llopis ha fet reserva de vot
particular en relació amb el text de l'article 2 que es proposa de
modificar, adjuntant a aquesta acta com a annex el text del vot
particular, i així també s'adjunta el vot particular presentat pel
representant del Consell Insular de Menorca, Sr. Joan Francesc
López i Casasnovas, que no obstant no haver-se mantingut dins
el Ple de la Comissió, ha presentat dins el termini previst a
l'article 13 del Reglament de la Comissió Tècnica Interinsular.

El President:
Francesc Gilet i Girart.

II.- INTERPELALACIONS

Ordre de Publicació

Per acord de la Mesa del Parlament de les Illes
Balears, en reunió celebrada dia 28 de gener del 1992, d'acord
amb l'article 149 del Reglament del Parlament, s'admet a
tràmit la interpelAlació tot seguit especificada.

InterpelAlació a l'Hble. Sra. Consellera de Cultura,
Educació i Esports, relativa a política d'arqueologia,
presentada pel Grup Parlamentari SOCIALISTA. RGE núm
163/92.

D'acord amb allò que estableix l'article 99 del
Reglament del Parlament, en dispòs la publicació al Butlletí
Oficial del Parlament de les Illes Balears.

Palma, a 29 de gener del 1992.
El President del Parlament:
Cristòfol Soler i Cladera.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

A)
El Grup Parlamentari SOCIALISTA, d'acord amb el

que preveuen els articles 149 i següents del Reglament de la
Cambra, formula a l'Hble. Sra. Consellera de Cultura, Educació
i Esports, la següent interpelAlació per tal que sigui debatuda en
el Ple de la Cambra.

El grup parlamentari interpelAla l'Hble. Sra. Consellera
de Cultura, Educació i Esports sobre política d'arqueologia a les
Illes Balears.

Palma, 17 de gener del 1992.
El Portaveu:
Francesc Obrador i Moratinos.
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III.- PREGUNTES AMB SOLALICITUD DE
RESPOSTA ESCRITA

Ordre de Publicació

Per acord de la Mesa del Parlament de les Illes
Balears, en reunió celebrada dia 28 de gener de11992,
d'acord amb l'article 156 del Reglament del Parlament,
s'admeten a tràmit les preguntes tot seguit especificades, per
a les quals es demanava RESPOSTA PER ESCRIT.

Pregunta al Govern, relativa a inversió durant 1991
subsector industrial de ceràmica i vidre per a la
normalització i homologació de productes, formulada pel
Diputat Hble Sr. Valentí Valenciano del Grup Parlamentari
SOCIALISTA. RGE núm. 115/92.

Pregunta al Govern, relativa a inversió durant 1991
subsector industrial de paper i arts gràfiques per a
informació i estudi, formulada pel Diputat Hble Sr. Valentí
Valenciano del Grup Parlamentari SOCIALISTA. RGE
núm.1l6/92.

Pregunta al Govern, relativa a inversió durant 1991
subsector industrial de paper i arts gràfiques per tal
d'introduir noves tecnologies, formulada pel Diputat Hble.
Sr. Valentí Valenciano del Grup Parlamentari SOCIALISTA.
RGE núm. 117/92.

Pregunta al Govern, relativa a inversió durant 1991
subsector industrial de paper i arts gràfiques per a disseny i
moda, formulada pel Diputat Hble. Sr. Valentí Valenciano del
Grup Parlamentari SOCIALISTA. RGE núm. 118/92.

Pregunta al Govern, relativa a inversió durant 1991
subsector industrial de paper i arts gràfiques per a la
normalització i homologació de productes, formulada pel
Diputat Hble. Sr. Valentí Valenciano del Grup Parlamentari
SOCIALISTA. RGE núm. 119/92.

Pregunta al Govern, relativa a inversió durant 1991
subsector industrial de la bijuteria per a informació i estudi,
formulada pel Diputat Hble. Sr. Valentí Valenciano del Grup
Parlamentari SOCIALISTA. RGE núm. 120/92.

Pregunta al Govern, relativa a inversió durant 1991
subsector industrial de la bijuteria per tal d'introduir noves
tecnologies, formulada pel Diputat Hble. Sr. Valentí
Valenciano del Grup Parlamentari SOCIALISTA. RGE núm.
121/92.

Pregunta al Govern, relativa a inversió durant 1991
subsector industrial de la bijuteria per a disseny i moda,
formulada pel Diputat Hble. Sr. Valentí Valenciano del Grup
Parlamentari SOCIALISTA. RGE núm.122/92.

Pregunta al Govern, relativa a inversió durant 1991
subsector industrial de l'alimentació per a informació i
estudi, formulada pel Diputat Hble Sr. Valentí Valenciano del
Grup Parlamentari SOCIALISTA. RGE núm. 123/92.

Pregunta al Govern, relativa a inversió durant 1991
subsector industrial de la bijuteria per a la normalització i
homologació de productes, formulada pel Diputat Hble Sr.
Valentí Valenciano del Grup Parlamentari SOCIALISTA.
RGE núm. 124/92.

Pregunta al Govern, relativa a inversió durant 1991
subsector industrial de l'alimentació per tal d'introduir noves
tecnologies, formulada pel Diputat Hble Sr. Valentí Valenciano
del Grup Parlamentari SOCIALISTA. RGE. núm. 125/92.

Pregunta al Govern, relativa a inversió durant 1991
subsector industrial de l'alimentació per a disseny i moda,
formulada pel Diputat Hble Sr. Valentí Valenciano del Grup
Parlamentari SOCIALISTA. RGE núm.126/92.

Pregunta al Govern, relativa a inversió durant 1991
subsector industrial de l'alimentació per a la normalització i
homologació de productes, formulada pel Diputat Hble. Sr.
Valentí Valenciano del Grup Parlamentari SOCIALISTA. RGE
núm. 127/92.

Pregunta al Govern, relativa a inversió durant 1991
subsector industrial de químiques per a informació i estudi,
formulada pel Diputat Hble Sr. Valentí Valenciano del Grup
Parlamentari SOCIALISTA. RGE núm. 128/92.

Pregunta al Govern, relativa a inversió durant 1991
subsector industrial de químiques per tal d'introduir noves
tecnologies, formulada pel Diputat Hble Sr. Valentí Valenciano
del Grup Parlamentari SOCIALISTA. RGE núm. 129/92.

Pregunta al Govern, relativa a inversió durant 1991
subsector industrial de químiques per a disseny i moda,
formulada pel Diputat Hble. Sr. Valentí Valenciano del Grup
Parlamentari SOCIALISTA. RGE núm. 130/92.

Pregunta al Govern, relativa a inversió durant 1991
subsector industrial de químiques per a la normalització i
homologació de productes, formulada pel Diputat Hble. Sr.
Valentí Valenciano del Grup Parlamentari SOCIALISTA. RGE
núm. 131/92.

Pregunta a la Conselleria d'Agricultura, relativa a
adquisició de la condició d'associat d'alguna cooperativa per
part de la Conselleria d'Agricultura, formulada pel Diputat
Hble Sr. Ramon Orfila del Grup Parlamentari PSM i EEM.
RGE núm. 148/92.

Pregunta a la Conselleria d'Agricultura, relativa a
exclusió de COINGA als ajuts establerts pel Decret 92/1991,
formulada pel Diputat Hble. Sr. Ramon Orfila del Grup
Parlamentari PSM i EEM. RGE núm.149/92.

Pregunta al Govern, relativa a concessió
administrativa del Servei ITV a Menorca, formulada pel
Diputat Hble. Sr. Ramon Orfila del Grup Parlamentari PSM i
EEM. RGE núm. 150/92.

Pregunta al Govern, relativa a obres a la finca de Son
Vent, formulada pel Diputat Hble. Sr. Sebastià Serra del Grup
Parlamentari PSM i  EEM. RGE núm.169/92.

Pregunta al Govern, relativa a centre de dia per a
transeünts, formulada pel Diputat Hble. Sr. Sebastià Serra del
Grup Parlamentari PSM i EEM. RGE núm. 170/92.

Pregunta al Govern, relativa a caixes d'estalvi de les
Balears, formulada pel Diputat Hble Sr. Sebastià Serra del
Grup Parlamentari PSM i EEM. RGE núm.171/92.

Pregunta al Govern, relativa a normalització
lingüística a les caixes d'estalvi de les Illes Balears, formulada
pel Diputat Hble. Sr. Sebastià Serra del Grup Parlamentari
PSM i EEM. RGE núm. 172/92.
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D'acord amb allò que estableix l'article 99 del
Reglament del Parlament en dispòs la publicació al Butlletí
Oficial del Parlament de les Illes Balears.

Palma, a 29 de gener del 1992.
El President del Parlament:
Cristòfol Soler i Cladera.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

A)
Valentí Valenciano i López, Diputat del Parlament

de les Illes Balears, adscrit al Grup Parlamentari
SOCIALISTA, d'acord amb el que preveuen els articles 155
i següents del Reglament de la Cambra, formula al Govern de
la Comunitat Autònoma la següent pregunta per a la qual
solAlicita resposta per escrit.

Quina ha estat la inversió del Govern de la CAIB en
transferències de capital a empreses privades, famílies o
institucions sense fi de lucre, durant l'any 1991 en el
subsector industrial de ceràmica i vidre per a la normalització
i homologació de productes, fent una relació detallada de les
empreses, el municipi on estan ubicades i la quantia de l'ajut?

Palma, 8 de gener del 1992.
El Diputat:
Valentí Valenciano i López.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

B)
Valentí Valenciano i López, Diputat del Parlament

de les Illes Balears, adscrit al Grup Parlamentari
SOCIALISTA, d'acord amb el que preveuen els articles 155
i següents del Reglament de la Cambra, formula al Govern de
la Comunitat Autònoma la següent pregunta per a la qual
solAlicita resposta per escrit.

Quina ha estat la inversió del Govern de la CAIB en
transferències de capital a empreses privades, famílies o
institucions sense fi de lucre, durant l'any 1991 en el
subsector industrial de paper i arts gràfiques per a informació
i estudi, fent una relació detallada de les empreses, el
municipi on estan ubicades i la quantia de l'ajut?

Palma, 8 de gener del 1992.
El Diputat:
Valentí Valenciano i López.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

C)
Valentí Valenciano i López, Diputat del Parlament

de les Illes Balears, adscrit al Grup Parlamentari
SOCIALISTA, d’acord amb el que preveuen els articles 155
i següents del Reglament de la Cambra, formula al Govern de
la Comunitat Autònoma la següent pregunta per a la qual
solAlicita resposta per escrit.

Quina ha estat la inversió del Govern de la CAIB en
transferències de capital a empreses privades, famílies o
institucions sense fi de lucre, durant l'any 1991 en el
subsector industrial de paper i arts gràfiques per tal d'introduir
noves tecnologies, fent una relació detallada de les empreses,
el municipi on estan ubicades i la quantia de l’ajut?

Palma, 8 de gener del 1992.
El Diputat:
Valentí Valenciano i López.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

D)
Valentí Valenciano i López, Diputat del Parlament de

les Illes Balears, adscrit al Grup Parlamentari SOCIALISTA,
d'acord amb el que preveuen els articles 155 i següents del
Reglament de la Cambra, formula al Govern de la Comunitat
Autònoma la següent pregunta per a la qual solAlicita resposta
per escrit.

Quina ha estat la inversió del Govern de la CAIB en
transferències de capital a empreses privades, famílies o
institucions sense fi de lucre, durant l'any 1991 en el subsector
industrial de paper i arts gràfiques per a disseny i moda, fent
una relació detallada de les empreses, el municipi on estan
ubicades i la quantia de l'ajut?

Palma, 8 de gener del 1992.
El Diputat:
Valentí Valenciano i López.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

E)
Valentí Valenciano i López, Diputat del Parlament de

les Illes Balears, adscrit al Grup Parlamentari SOCIALISTA,
d'acord amb el que preveuen els articles 155 i següents del
Reglament de la Cambra, formula al Govern de la Comunitat
Autònoma la següent pregunta per a la qual solAlicita resposta
per escrit.

Quina ha estat la inversió del Govern de la CAIB en
transferències de capital a empreses privades, famílies o
institucions sense fi de lucre, durant l'any 1991 en el subsector
industrial de paper i arts gràfiques per a la normalització i
homologació de productes, fent una relació detallada de les
empreses, el municipi on estan ubicades i la quantia de l'ajut?

Palma, 8 de gener del 1992.
El Diputat:
Valentí Valenciano i López.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

F)
Valentí Valenciana i López, Diputat del Parlament de

les Illes Balears, adscrit al Grup Parlamentari SOCIALISTA,
d'acord amb el que preveuen els articles 155 i següents del
Reglament de la Cambra, formula al Govern de la Comunitat
Autònoma la següent pregunta per a la qual solAlicita resposta
per escrit.

Quina ha estat la inversió del Govern de la CAIB en
transferències de capital a empreses privades, famílies o
institucions sense fi de lucre, durant l'any 1991 en el subsector
industrial de la bijuteria per a informació i estudi, fent una
relació detallada de les empreses, el municipi on estan ubicades
i la quantia de l'ajut?

Palma, 8 de gener del 1992.
El Diputat:
Valentí Valenciano i López.
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A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

G)
Valentí Valenciano i López, Diputat del Parlament

de les Illes Balears, adscrit al Grup Parlamentari
SOCIALISTA, d'acord amb el que preveuen els articles 155
i següents del Reglament de la Cambra, formula al Govern de
la Comunitat Autònoma la següent pregunta per a la qual
solAlícita resposta per escrit.

Quina ha estat la inversió del Govern de la CAIB en
transferències de capital a empreses privades, famílies o
institucions sense fi de lucre, durant l'any 1991 en el
subsector industrial de la bijuteria per tal d'introduir noves
tecnologies, fent una relació detallada de les empreses, el
municipi on estan ubicades i la quantia de l'ajut?

Palma, 8 de gener del 1992.
El Diputat:
Valentí Valenciano i López.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

H)
Valentí Valenciano i López, Diputat del Parlament

de les Illes Balears, adscrit al Grup Parlamentari
SOCIALISTA, d'acord amb el que preveuen els articles 155
i següents del Reglament de la Cambra, formula al Govern de
la Comunitat Autònoma la següent pregunta per a la qual
solAlicita resposta per escrit.

Quina ha estat la inversió del Govern de la CAIB en
transferències de capital a empreses privades, famílies o
institucions sense fi de lucre, durant l'any 1991 en el
subsector industrial de la bijuteria per a disseny i moda, fent
una relació detallada de les empreses, el municipi on estan
ubicades i la quantia de l'ajut?

Palma, 8 de gener del 1992.
El Diputat:
Valentí Valenciano i López.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

I)
Valentí Valenciano i López, Diputat del Parlament

de les Illes Balears, adscrit al Grup Parlamentari
SOCIALISTA, d'acord amb el que preveuen els articles 155
i següents del
Reglament de la Cambra, formula al Govern de la Comunitat
Autònoma la següent pregunta per a la qual solAlicita resposta
per escrit.

Quina ha estat la inversió del Govern de la CAIB en
transferències de capital a empreses privades, famílies o
institucions sense fi de lucre, durant l'any 1991 en el
subsector industrial de l'alimentació per a informació i estudi,
fent una relació detallada de les empreses, el municipi on
estan ubicades i la quantia de l'ajut?

Palma, 8 de gener del 1992.
El Diputat:
Valentí Valenciano i López.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

J)
Valentí Valenciano i López, Diputat del Parlament de

les Illes Balears, adscrit al Grup Parlamentari SOCIALISTA,
d'acord amb el que preveuen els articles 155 i següents del
Reglament de la Cambra, formula al Govern de la Comunitat
Autònoma la següent pregunta per a la qual solAlicita resposta
per escrit.

Quina ha estat la inversió del Govern de la CAIB en
transferències de capital a empreses privades, famílies o
institucions sense fi de lucre, durant l'any 1991 en el subsector
industrial de la bijuteria per a la normalització i homologació
de productes, fent una relació detallada de les empreses, el
municipi on estan ubicades i la quantia de l'ajut?

Palma, 8 de gener del 1992.
El Diputat:
Valentí Valenciano i López.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

K)
Valentí Valenciano i López, Diputat del Parlament de

les Illes Balears, adscrit al Grup Parlamentari SOCIALISTA,
d'acord amb el que preveuen els articles 155 i següents del
Reglament de la Cambra, formula al Govern de la Comunitat
Autònoma la següent pregunta per a la qual solAlicita resposta
per escrit.

Quina ha estat la inversió del Govern de la CAIB en
transferències de capital a empreses privades, famílies o
institucions sense fi de lucre, durant l'any 1991 en el subsector
industrial de l'alimentació per tal d'introduir noves tecnologies,
fent una relació detallada de les empreses, el municipi on estan
ubicades i la quantia de l'ajut?

Palma, 8 de gener del 1992.
El Diputat:
Valentí Valenciano i López.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

L)
Valentí Valenciano i López, Diputat del Parlament de

les Illes Balears, adscrit al Grup Parlamentari SOCIALISTA,
d'acord amb el que preveuen els articles 155 i següents del
Reglament de la Cambra, formula al Govern de la Comunitat
Autònoma la següent pregunta per a la qual solAlicita resposta
per escrit.

Quina ha estat la inversió del Govern de la CAIB en
transferències de capital a empreses privades, famílies o
institucions sense fi de lucre, durant l'any 1991 en el subsector
industrial de l'alimentació per a disseny i moda, fent una relació
detallada de les empreses, el municipi on estan ubicades i la
quantia de l'ajut?

Palma, 8 de gener del 1992.
El Diputat:
Valentí Valenciano i López.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

M)
Valentí Valenciano i López, Diputat del Parlament de

les Illes Balears, adscrit al Grup Parlamentari SOCIALISTA,
d’acord amb el que preveuen els articles 155 i següents del
Reglament de la Cambra, formula al Govern de la Comunitat
Autònoma la següent pregunta per a la qual solAlicita resposta
per escrit.



B.O.P.I.B. Núm. 19 - 6 de febrer del 1992 745

Quina ha estat la inversió del Govern de la CAIB en
transferències de capital a empreses privades, famílies o
institucions sense fi de lucre, durant l'any 1991 en el
subsector industrial de l'alimentació per a la normalització i
homologació de productes, fent una relació detallada de les
empreses, el municipi on estan ubicades i la quantia de l'ajut?

Palma, 8 de gener del 1992.
El Diputat:
Valentí Valenciano i López.

A la Mesa del Parlament de les II1es Balears.

N)
Valentí Valenciano i López, Diputat del Parlament

de les Illes Balears, adscrit al Grup Parlamentari
SOCIALISTA, d'acord amb el que preveuen els articles 155
i següents del Reglament de la Cambra, formula al Govern de
la Comunitat Autònoma la següent pregunta per a la qual
solAlicita resposta per escrit.

Quina ha estat la inversió del Govern de la CAIB en
transferències de capital a empreses privades, famílies o
institucions sense fi de lucre, durant l'any 1991 en el
subsector industrial de químiques per a informació i estudi,
fent una relació detallada de les empreses, el municipi on
estan ubicades i la quantia de l'ajut?

Palma, 8 de gener del 1992.
El Diputat:
Valentí Valenciano i López.

A la Mesa del Parlament de les II1es Balears.

O)
Valentí Valenciano i López, Diputat del Parlament

de les Illes Balears, adscrit al Grup Parlamentari
SOCIALISTA, d'acord amb el que preveuen els articles 155
i següents del Reglament de la Cambra, formula al Govern de
la Comunitat Autònoma la següent pregunta per a la qual
solAlicita resposta per escrit.

Quina ha estat la inversió del Govern de la CAIB en
transferències de capital a empreses privades, famílies o
institucions sense fi de lucre, durant l'any 1991 en el
subsector industrial de químiques per tal d'introduir noves
tecnologies a l’empresa, fent una relació detallada de les
empreses, el municipi on estan ubicades i la quantia de l'ajut?

Palma, 8 de gener del 1992.
El Diputat:
Valentí Valenciano i López.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

P)
Valentí Valenciano i López, Diputat del Parlament

de les Illes Balears, adscrit al Grup Parlamentari
SOCIALISTA, d’acord amb el que preveuen els articles 155
i següents del Reglament de la Cambra, formula al Govern de
la Comunitat Autònoma la següent pregunta per a la qual
solAlicita resposta per escrit.

Quina ha estat la inversió del Govern de la CAIB en
transferències de capital a empreses privades, famílies o
institucions sense fi de lucre, durant l'any 1991 en el
subsector industrial de químiques per a disseny i moda, fent
una relació detallada- de les empreses, el municipi on estan
ubicades i la quantia de l'ajut?

Palma, 8 de gener del 1992.
El Diputat:
Valentí Valenciano i López.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

Q)
Valentí Valenciano i López, Diputat del Parlament de

les Illes Balears, adscrit al Grup Parlamentari SOCIALISTA,
d'acord amb el que preveuen els articles 155 i següents del
Reglament de la Cambra, formula al Govern de la Comunitat
Autònoma la següent pregunta per a la qual solAlicita resposta
per escrit.

Quina ha estat la inversió del Govern de la CAIB en
transferències de capital a empreses privades, famílies o
institucions sense fi de lucre, durant l'any 1991 en el subsector
industrial de químiques per a la normalització i homologació de
productes, fent una relació detallada de les empreses, el
municipi on estan ubicades i la quantia de l'ajut?

Palma, 8 de gener del 1992.
El Diputat:
Valentí Valenciano i López.

A la Mesa del Parlament de les rues Balears.

R)
D'acord amb el que preveuen els articles 155 i

següents del Reglament del Parlament de les Illes Balears, el
Diputat sotasignant presenta la següent pregunta amb solAlicitud
de resposta escrita, adreçada a la Conselleria d'Agricultura.

Tenint en compte el que preveu l'article 129.2 de la
Constitució Espanyola, "Els poders públics promouran
eficaçment les diverses formes de participació en l'empresa i
fomentaran, mitjançant una legislació adequada, les societats
cooperatives. També establiran els mitjans que facilitin l'accés
dels treballadors a la propietat dels mitjans de producció". I el
130.1, "Els poders públics atendran a la modernització i al
desenvolupament de tots els sectors econòmics i,
assenyaladament, de l'agricultura, la ramaderia, la pesca i
l'artesania, a fi d'equiparar el nivell de vida de tots els
espanyols".

I atès el que preveu l'article 39 de la Llei General de
Cooperatives, "Podrán ser asociados tanto las personas físicas
como las jurídicas, públicas o privadas".

S'ha plantejat la Conselleria d'Agricultura i Pesca
acollir-se a les possibilitats que ofereix l'article 39 de la Llei
General de Cooperatives per tal de poder adquirir la condició
d'associat d'alguna cooperativa de les Illes, contribuint-ne així
a l'ampliació del capital social?

Palma, 22 de gener del 1992.
El Diputat:
Ramon Orfila i Pons.
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A la Mesa del Parlament de les mes Balears.

S)
D'acord amb el que preveuen els articles 155 i

següents del Reglament del Parlament de les Illes Balears, el
Diputat sotasignant presenta la següent pregunta amb
solAlicitud de resposta escrita, adreçada a la Conselleria
d'Agricultura.

L'exclusió de les cooperatives de transformació de
productes lactis, dels ajuts establerts pel Decret 92/1991, de
31 d'octubre de la Conselleria d'Agricultura, pel qual es
regula la concessió de subvencions per a la capitalització
d'associacions agràries, deixa COINGA fora dels beneficis
d'aquesta via.

Pensa el Govern establir una via alternativa per tal
d'ajudar aquesta cooperativa?

Per quin mitjà?

Amb quina quantitat?

Amb càrrec a quina partida pressupostària?

Palma, 22 de gener del 1992.
El Diputat:
Ramon Orfila i Pons.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.
T)

D'acord amb el que preveuen els articles 155 i
següents del Reglament del Parlament de les Illes Balears, el
Diputat sotasignant presenta la següent pregunta amb
solAlicitud de resposta escrita.

El 23 de març del 1983, el Consell General
Interinsular aprova un Decret de Delegació de Competències
on es delega la gestió de les competències en matèria
d'Inspecció Tècnica de Vehicles al Consell Insular de
Menorca.

El Decret 95/1991, de 31 d'octubre de la Conselleria
de Comerç i Indústria, estableix una regulació de
l'organització del servei d’ITV i el seu règim jurídic, que
disposa entre d'altres coses que: "El mode de gestió del Servei
ITV a Menorca serà el de concessió administrativa ... ".

Quan va ser consultat el Consell Insular de Menorca
sobre aquesta qüestió?

Com es va realitzar la consulta?

Quina va ser la contestació rebuda?

Quin òrgan del Consell Insular va emetre la resposta
esmentada?

S'ha atorgat ja la concessió administrativa del Servei
ITV a Menorca?

A qui ha estat atorgada?

S'ha comunicat així al Consell Insular de Menorca?

Palma, 22 de gener del 1992.
El Diputat:
Ramon Orfila i Pons.

A la Mesa del Parlament de les mes Balears.

U)
D'acord amb el que preveuen els articles 155 i

següents del Reglament del Parlament de les Illes Balears, el
Diputat sotasignant presenta la següent pregunta amb solAlicitud
de resposta escrita.

Quines obres i amb quin pressupost es realitzaran a la
casa, a la finca i als accessos de Son Vent, amb l'objecte que
sigui residència de la Casa Reial?

Ha fet cap gestió el Govern de les Illes Balears per tal
que aquestes despeses vagin a càrrec dels Pressuposts Generals
de l'Estat?

Representen aquestes obres algun increment
pressupostari respecte de la quantitat que es destina als
Pressuposts de la CAIB del 1992 per al Palau de Marivent,
44.807.475 ptes.?

Palma, 24 de gener del 1992.
El Diputat:
Sebastià Serra i Busquets.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

V)
D'acord amb el que preveuen els articles 155 i

següents del Reglament del Parlament de les Illes Balears, el
Diputat sotasignant presenta la següent pregunta amb solAlicitud
de resposta escrita.

Pensa el Govern de les Illes Balears posar en marxa o
impulsar a Palma durant l'any 1992 un centre de dia per a
transeünts i marginats? On?

Amb quines institucions pensa colAlaborar? Qui el
gestionarà?

Pensa, a la vegada, que sigui servei d'acolliment al
transeünt?

Palma, 24 de gener del 1992.
El Diputat:
Sebastià Serra i Busquets.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

X)
D'acord amb el que preveuen els articles 155 i

següents del Reglament del Parlament de les Illes Balears, el
Diputat sotasignant presenta la següent pregunta amb solAlicitud
de resposta escrita.

D'acord amb el que preveu l'Estatut d'Autonomia de
les Illes Balears, el Govern té competències de desplegament
legislatiu i executiu respecte de les institucions de crèdit,
cooperatiu públic i territorial i caixes d'estalvi?

Quines actuacions ha duit a terme el Govern a partir
del Decret 33/1990, de 19 d'abril, i a més d'aquest decret?

Palma, 24 de gener del 1992.
El Diputat:
Sebastià Serra i Busquets.
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A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

Y)
D'acord amb el que preveuen els articles 155 i

següents del Reglament del Parlament de les Illes Balears, el
Diputat sotasignant presenta la següent pregunta amb
solAlicitud de resposta escrita.

A partir del que preveu la Llei de Normalització
Lingüística de les Illes Balears i també d'acord amb les
competències del Govern de la Comunitat respecte de les
caixes d'estalvi:

Quines actuacions ha duit a terme el Govern de les
Illes Balears respecte de la normalització lingüística a les
caixes d'estalvi?

Com és possible que, encara avui, impresos,
publicitat, ... de les caixes d'estalvi de Balears es facin moltes
vegades amb una absència pràcticament total de la nostra
llengua?

Quines perspectives i previsions existeixen al
respecte?

Han colAlaborat les caixes d'estalvi de Balears en
alguna de les campanyes de normalització lingüística o de
difusió de la nostra cultura?

Ha fet el Govern alguna proposta, en aquest sentit,
a les caixes d'estalvi?

Palma, 24 de gener del 1992.
El Diputat:
Sebastià Serra i Busquets.

IV.- PREGUNTES AMB SOLALICITUD DE
RESPOSTA ORAL DAVANT PLE

Ordre de Publicació

Per acord de la Mesa del Parlament de les Illes
Balears, en reunió celebrada dia 28 de gener del 1992,
d'acord amb l'article 156 del Reglament del Parlament
s'admet a tràmit la pregunta tot seguit especificada, per a la
qual es demanava RESPOSTA ORAL DAVANT PLE.

Pregunta al Govern de la CA, relativa a retolació a
les platges de Menorca, formulada pel Diputat Hble. Sr.
Jaume Peralta, del Grup Parlamentari MIXT. RGE
núm.162/92.

D'acord amb allò que estableix l'article 99 del
Reglament del Parlament, en dispòs la publicació al Butlletí
Oficial del Parlament de les Illes Balears.

Palma, a 29 de gener del 1992.
El President del Parlament:
Cristòfol Soler i Cladera.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

A)
Jaume Peralta i Aparicio, Diputat del Parlament de

les Illes Balears, adscrit al Grup Parlamentari MIXT, d'acord
amb el que preveuen els articles 155 i següents del Reglament
de la Cambra, formula al Govern de la Comunitat Autònoma
la següent pregunta per a la qual solAlicita resposta oral davant
ple.

Quan pensa el Govern procedir a la senyalització amb
rètols indicatius de les característiques de les platges de l'illa de
Menorca, tal i com s'ha fet a les altres illes, i com es va
anunciar fa quasi un any pels responsables del servei
corresponent?

Palma, 23 de gener del 1992.
Jaume Peralta i Aparicio.
Diputat.

V.- INFORMACIÓ

Ordre de Publicació

A)
Vots particulars presentats en relació a la Proposta

de modificació de l'article 2 de la llei 9/1990, d'atribució de
competències als consells insulars en matèria d'urbanisme
i habitabilitat.

D'acord amb el que preveu l'article 13 del Reglament
de la Comissió Tècnica Interinsu1ar, el Grup Parlamentari
PARTIT SOCIALISTA DE MALLORCA I ENTESA DE
L'ESQUERRA DE MENORCA, COMUNICA a aquesta
Presidència el seu desig de mantenir VOT PARTICULAR a
l'acord que adoptà l’esmentada Comissió en sessió celebrada
el passat dia 27 de gener de 1992, relatiu a l'aprovació de la
modificació de l'article 2 de la Llei d'atribució de competències
als consells insulars en matèria d'urbanisme i habitabilitat.

Atès que la modificació proposada a la Proposició de
Llei significa un retrocés molt greu en l'exercici de l'única
competència fins ara transferida com a pròpia als consells
insulars.

Atès que aquesta proposta conculca aspectes
fonamentals de règim local per als consells insulars i que fa
una lectura "compartida" d'una competència pròpia, la qual
cosa contradiu aspectes fonamentats de la Llei de consells
insulars (arts. 11 i 16 de la Llei de consells insulars).

Palma, 30 de gener de 1992.
El Portaveu:
Joan F. López i Casasnovas.

J. Francesc Triay Llopis, membre de la Comissió
Tècnica Interinsular en representació del Consell lnsu1ar de
Mallorca, en nom propi i dels consellers membres de la
Comissió Tècnica Interinsular Josep Alfonso i Villanueva
(Consell Insular de Mallorca), Vicent Tur i Torres (Consell
Insular d’Eivissa i Formentera) i Albert Moragues i Gomila
(Consell Insular de Menorca), a l'empara de l'article 13 del
Reglament de la Comissió Tècnica Interinsu1ar, formula vot
particular contra l'acord de dia 27 de gener de proposar al
Parlament la modificació de la Llei 9/90 d'atribució de
competències als consells insulars en matèria d'urbanisme i
habitabilitat, en els termes que a continuació s'exposen:

La proposta de modificació de l'article 2 de la Llei
9/90, no té altra motivació que la d'eludir les conseqüències de
les sentències del Tribunal Superior de Justícia de Balears, que
anulAlen els Reglaments de les Comissions Insulars
d'Urbanisme de Mallorca, d'Eivissa i Formentera, per
incomplir l'esmentada llei. Aquests incompliments ja varen
ésser advertits pels consellers socialistes d'ambdues
institucions insulars, en els actes d'aprovació dels esmentats
reglaments.
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Per tal de mantenir els errors polítics i jurú1ics
comesos en l'aprovació dels reglaments -en lloc
d'esmenar-los amb la major celeritat- la majoria
conservadora de la Comissió Tècnica Interinsu1ar ha
aprovat una proposta que pretén la seva consolidació per via
legislativa.

La proposició suposa l'eliminació de tota
competència urbanística del Ple del Consell Insular, incloses
les de caràcter consultiu i de resolució de recursos que
esgoten la via administrativa, la qual cosa suposa un greu
retrocés en la participació del conjunt de la institució insular
en les decisions urbanístiques en relació amb la informació
i participació que es donava amb anterioritat a l'entrada en
vigor de la Llei 9/90.

La proposta de la Comissió Tècnica Interinsular
vulnera el contingut mínim de l'autonomia local que la
Constitució i la legislació bàsica de règim local garanteixen
als consells insulars.

D'aprovar-se, la proposta modificarà també les
determinacions de la Llei del sòl, de la Llei de camps de golf
i de la Llei de disciplina urbanística en tot allò que regula
l'exercici de
competències per part dels consells insulars.

Palma de Mallorca, 31 de gener de 1992.
J. Francesc Triay Llopis.

El que es publica per a coneixement general.
Palma, a 4 de febrer del 1992.
El President del Parlament:
Cristòfol Soler i C1adera.

Ordre de Publicació

B)
La Mesa del Parlament de les Illes Balears, en

reunió celebrada dia 4 de febrer del 1992, a la vista de
l'escrit RGE núm. 244/92, presentat per tretze diputats del
Grup Parlamentari POPULAR-UNIÓ MALLORQUINA,
mitjançant el qual demanaven obertura de període
extraordinari i declaració d'urgència per a la tramitació de
la proposta de la Comissió Tècnica Interinsular, RGE núm
243/92, i conformement amb l'establert pels articles 61.2 i 3,
i 95 del Reglament de la Cambra, acordà d'admetre'l a tràmit
i d'atendre la solAlicitud formulada.

Conseqüentment, s'acorda de convocar període
extraordinari i d'habilitar els dies necessaris per tal de
permetre l'estudi, la tramitació i l'aprovació, si pertoca, de la
proposta de referència.

El que es publica per a coneixement general.
Palma, a 4 de febrer del 1992.
El President del Parlament:
Cristòfol Soler i Cladera.
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